

含羞草的秘密

长虹学校六(1)班 冯安安

你见过含羞草吗?你碰过它那神奇的叶子吗?

这种小草长相十分普通,但如果用手轻轻地碰一下它的叶子,就会发现它像害羞了一样,叶子慢慢地合拢起来,低垂下去。因此人们就给它起了“含羞草”这个雅名。

以前,我家里种过一盆含羞草,它那奇妙的叶子给我留

下了深刻的印象。后来,在图书馆看到一本关于花卉知识的书,才解开了心中的不解之谜。

原来,在含羞草叶柄的基部,有着一个“鼓鼓”的薄壁细胞组织,叫叶枕,叶枕里头充满水分。当你用手一触含羞草,叶子振动了,叶枕下部细胞里的水分立即向上部与两侧流去。于是,

叶枕下部像泄了气的皮球似的瘪下去,上部却像打足气的皮球似的鼓了起来,于是叶子叶柄也就下垂、合拢了。含羞草的叶子受到刺激做合拢运动的同时,会产生一种生物电,将刺激信息很快传递给其他叶子,其他叶子就跟着依次合拢起来。不久,当刺激消失后,叶枕下部又逐渐充满水分,叶子就重新张开,恢复原

状。

含羞草的这种生理特性,对它的生长很有利,是它对自然条件的一种适应。

大自然中出现的有趣的现象常常蕴涵着一定的科学道理,在生活中,我们只要有一双善于发现的眼睛,一对善于倾听的耳朵,就会发现很多有趣的现象哦! (指导老师:芦园园)

海滨浴场

韦伦双语学校四(3)班 金怡含

一直想去海边游玩,暑假里我终于实现了这个愿望。这天风和日丽,我和家人一起来到了宁波松兰山海滨旅游度假区。

进入松兰山海滨浴场,远远望去,人山人海,好热闹呀!大人们,有的穿着五颜六色的泳衣在游泳,有的躺在沙滩上晒太阳。小朋友们,有的在沙滩上追逐嬉戏,有的在挖沙子玩,还有的人在打水仗。我也迫不及待地脱掉鞋子,踩着柔软的沙子冲向了大海。哇!海水掠过我的脚面,凉凉的、痒痒的,好舒服呀!

我拿着两个空瓶子往里面灌满海水,然后,倒在沙滩上,海水立刻渗到沙子里,无影无踪。妹妹有点儿心动了,拉着我的手也要灌海水。我坐在水里,海水把我的下半身淹没了,海水一波接着一波温柔地拍打在我的身上,真好玩呀!

我拉着妹妹,我们俩一起坐在水里,迎着海浪。爸爸站在旁边给我们当“保镖”,妈妈当摄像师。忽然,一个汹涌的大浪打过来,我被冲了个一百八十度大旋转,妹妹竟然被冲倒了,直接躺在了水里,爸爸赶紧抱起这个“落汤鸡”冲到岸上。爸爸和妈妈手忙脚乱地给妹妹擦着身上的水,没想到刚洗过海水澡的妹妹站在那儿比我笑得还厉害。

后来,我们品尝了美味的海鲜,还在海边捡了一些小贝壳,在沙滩上用沙子做了一些小动物的造型。我们一直玩到了下午五点多,在爸爸妈妈的催促下,我和妹妹恋恋不舍地离开了大海。

松兰山海滨浴场真是太好玩了,我真想住在这儿不走了。

射太阳

天宏小学六(1)班 马静

那年暑假,我在老家和表姐、表妹一起玩耍。太阳又高又大,像一个大火球,烤着大地。我们吃着冰棍儿还感觉热得不能行。你瞧,大黑狗伸出长长的舌头散热;小花猫也有气无力地趴在地上。这时表姐说:“你们谁能把天气变凉快点,谁就是最棒的。”我仔细想了想,看着火辣辣的太阳,心里想出了个鬼点子——射太阳。

我想:传说中很久以前不是有十个太阳,后羿一下子射掉了九个,不就剩下现在的最后一个了吗?既然后羿能射太阳,那我们也可以把这最后一个太阳射下来,等冬天的时候请孙悟空再把太阳挂上。我把这个想法告诉大家,大家一致同意。

我们说干就干,各自都拿起了玩具弓箭,又折了几根树枝当箭来射太阳。这时,爱出风头的表姐先来射,她瞄准太阳后对我说:“你们赶紧站远一点儿,不然一会儿我把太阳射下来烫着你们可就完了。”我们赶紧跑回院子里看表姐的表演,只见表姐使劲一拉弦,“箭”就飞上了天,但一会儿又落了下来。“真笨!看我的。”我一把抢过表姐手里的弓箭,朝着太阳使劲一拉,“射中了,射中了!这回箭没掉下来。”可一看,原来“箭”射到了房顶上。

我们哈哈大笑,这时爸爸过来了,他说:“你们在干什么?”

我就把射太阳的事告诉了爸爸,爸爸反而大笑道:“你们太天真了!太阳离我们那么远,就凭你们手中的一只小小的玩具弓能射到吗?”

我说:“为什么后羿就能射到,我们就不能?”

爸爸说:“那是人们编的神话故事。”

我们似懂非懂地点点头。这就是我的趣事,我现在想起来,还会不由自主地笑出声呢!

(指导老师:李全民 王华)



飞向太空 建东小学三(5)班 刘若希

妈妈的爱

新华区实验小学五(4)班 顾晟群

从只会在襁褓中哇哇啼哭,到背着书包走向学校,在我的成长道路上,亲人为我付出了无数的心血,倾注了无数的爱,尤其是妈妈。

记得是我4岁的一天,外面淅淅沥沥下着小雨,我和妈妈在外面玩。妈妈在我身后撑着雨伞,我张着双手去抓天空中落下的雨水。不知是动作过大还是绊到了石头,我一下子就趴在了地上,膝盖、手臂沾满了泥水,额头上混杂着血水。我放声大哭,看着妈妈,希望她把我扶起来,可是妈妈用坚定的眼神望着

我,希望我能自己爬起来。我很不情愿,然而妈妈却说了一句让我料想不到的话:“你快自己站起来,要不然妈妈就走了。”当时我有些恨她,感觉她根本就不爱我。在妈妈转身离开的那一刹那,我决定自己爬起来,我用沾满泥水的小手撑着地站了起来。我跑回家中,但没有看到妈妈的身影。

原来妈妈一直在我身后,她是想看着我在困境中如何战胜自己,学会自强自立。

(指导老师:周川川)

美丽的校园

建东小学三(1)班 刘正森

在东安路中段,有一座美丽的校园,那就是我现在就读的学校——建东小学。

一进学校,首先映入眼帘的是宽敞的操场,这是我最喜欢的地方。彩虹一样的塑胶跑道环抱着铺满“草坪”的操场。不上课的时候,我喜欢和同学们在操场上嬉戏、玩耍。

大门左边,是一排郁郁葱葱的竹子,在竹子后面是一幢高高耸立的办公楼,那是老师备课、批改作业的地方。

沿着办公楼向北走去,是一幢与办公楼相通的四层教学楼,一到上课时间,校园里顿时安静

下来,不时从教室里传来朗朗的读书声。下课铃响起,同学们像小燕子一样飞出教室,有的在走廊上聊天,有的在操场上奔跑、跳跃……

操场的南边有两棵茂密的枇杷树。枇杷树上果实累累时,我和同学们心中就充满了采摘的喜悦。操场的东面是我们学校新建的一个二楼平台,平台上建有篮球场、塑胶跑道,下课时,北面新教学楼的同学们可以直接到二楼平台活动。

这就是我们美丽的校园,我爱我们的学校。

我家的小狗——金豆

矿工路小学五(4)班 潘泉润

几天前,一只小狗来到了我家,它就是——金豆。

它长得十分一般,和别的土狗没什么两样,长长的、绒绒的毛,大部分是黄色,身子大约半米长。它唯一有特点的就是尾巴,尾巴上的毛最长,而且是卷着的,像一朵盛开的花儿,十分可爱。

金豆是一个淘气鬼,一会儿

没人看着,它就会把家里弄得乱七八糟。有一次它竟然把被罩给咬破了,生气的我追得它满屋子跑。

和金豆抢它嘴里的东西,是件大难事,几乎每次都要追它,它玩够了才肯松口。有一次,我向它要回毛巾时,追着它绕了好多圈,依然追不上。谁知它突然松了口,自己开始奔

跑。它也许是服输了,或是累了,一不小心松掉了,我觉得很可笑。但我拿起毛巾时,它好像觉察出不对,又将它抢走。

有时,它是一个小懒虫。有一次,我们回到了家,推开门,没有见到金豆,急得我大声喊它,满屋子找,这时它才漫不经心地从床下出来,白了我一眼,好像在说:“喊什么?”

它跑得快,也十分贪吃,有一身膘。我们吃饭时,它总在一边哼哼唧唧,给它吃的,它吃完还要,好像永远吃不够似的。

这就是我家的金豆,它给我们带来了欢乐,也带来了一些烦恼。不过,我们依然都很喜欢这只调皮可爱的小狗。

(指导老师:赵朝峰)